                                              Нормативная база
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ
        Приказ министерства образования и науки РФ № 1155 от 17 октября 2013 года "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования"
        Коментарии к ФГОС ДО
        Приказ Минобрнауки России от 29.08.2013 N 1008 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам"
        Приказ министерства образования и науки РФ №1014 от 30.08.13 г "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеоюразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования"
РЕГИОНАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ
        Приказ департамента образования администрации Владимирской области № 1213 от 25.09.2013 "Об утверждении плана внедрения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС) на 2013-2014 годы"
 
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ
        Приказ управления образования Вязниковского района № 347 от 09.09.2013"О реализации Плана-графика мероприятий по обеспечению введения ФГОС дошкольного образования"
 
